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داخلی
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اعتراف زن همسایه‌ به  قتل آی‌نور کوچولو
زن همسایه که برای سرقت 
گوشواره‌های دختربچه 
2ساله‌ای به نام آی‌نور، او را 
به قتل رسانده و جسدش 
را در چاه فاضاب انداخته 
بود، اسرار جنایت هولناک 
خود را فاش کرد. به گزارش 
همشهری، ‌‌‌آی‌نور کوچولو 
که به همراه خانواده‌اش در 
روستای ده سفید حاج 
درویش از توابع شهرستان 
الیگودرز استان لرستان 
زندگی می‌کرد، بعدازظهر 

18مردادماه امسال گم شد. آن روز قرار بود آی‌نور و مادرش 
برای قدم زدن از خانه خارج شوند؛ اما زمانی که دختربچه 
2ساله به حیاط رفته و منتظر مادرش بود، ناپدید شد. به‌دنبال 
گم‌شدن آی‌نور کوچولو، جست‌وجوی گسترده‌ای برای پیدا 
کردن او آغاز شد تا اینکه بعد از 6روز جسد بی‌جان دختربچه در 
چاه فاضلاب خانه همسایه‌ کشف شد. پدر آی‌نور به همشهری 
می‌گوید: همسایه‌ دیوار به دیوار ما مردی بود که همراه همسر، 
پسر و عروسش زندگی می‌کرد. زمانی که دخترم گم شد، آنها هم 
مثل بقیه به‌دنبال او می‌گشتند تا اینکه به رفتارشان مشکوک 
شدم. آنها وقتی متوجه شک من شدند، شبانه خانه‌شان را ترک 
کردند و ناپدید شدند. با ناپدید شدن آنها، شک من بیشتر شد و 
راهی خانه آنها شدم و درِ چاهی را که داخل حیاط بود باز کردم 
و آنجا بود که جسد دخترم را دیدم. پزشکی قانونی می‌گفت 
دخترم همان روزی که گم شد، به قتل رسیده بود. با پیداشدن 
جسد آی‌نور و فرار خانواده همسایه‌، دستور بازداشت آنها صادر 
شد و در نهایت اعضای این خانواده که به روستایی در حوالی 
شهرستان ازنا گریخته و در خانه یکی از اقوام‌شان مخفی شده 

بودند، دستگیر شدند.
با انتقال آنها به اداره پلیس، مادر خانواده به جنایت اعتراف کرد و 
گفت: روز حادثه با دیدن گوشواره‌های آی‌نور، وسوسه شدم که 
آنها را سرقت کنم. او را که مقابل در حیاط خانه‌شان بود، به داخل 
خانه کشاندم و می‌خواستم بیهوشش کنم و بعد گوشواره‌هایش 
را سرقت کنم اما وقتی به‌خودم آمدم که دختربچه خفه شده بود. 
ترسیدم و جسد او را در انبار کاه مخفی کردم و بعد از 2روز، آن 
را به چاه فاضلاب انداختیم. به‌گفته جعفر گودرزی، دادستان 
عمومی و انقلاب شهرستان الیگودرز، با اعترافات این زن، برای 

وی قرار قانونی صادر شده و تحقیقات ادامه دارد.

آدم‌ربایان افغان که با فریب 4تبعه تاجیک آنها 
را به تهران کشانده و گروگان گرفته بودند، 
در عملیات ضربتی پلیس آگاهی پایتخت 

دستگیر شدند.
4مرد تاجیک که قرار بود به آمریکا مهاجرت 
کنند، توسط اعضای باند قاچاقچیان انسان 
در ایران ربوده شدند و آدم‌ربایان قصد اخاذی 
60هزار دلاری از خانواده گروگان‌ها را داشتند، 
اما با تلاش مأموران پلیس آگاهی تهران، این 
گروگانگیری پس از گذشت 10روز با شناسایی 
و دستگیری آدم‌ربایان و نجات گروگان‌ها 
پایان یافت. به‌گزارش همشهری، 23مرداد 
گزارشی در اختیار کارآگاهان پلیس آگاهی 
تهران قرار گرفت که از گروگان گرفته شدن 
4تبعه تاجیکستان در پایتخت حکایت داشت. 
بررسی‌ها نشان می‌داد که گروگان‌ها افرادی 
بودند که با وعده مهاجرت به آمریکا، فریب یک 
باند قاچاق انسان را خورده‌اند و بعد از سفر به 
ایران از سوی اعضای این باند گروگان گرفته 
شده‌اند. تحقیقات کارآگاهان پلیس حاکی از 
آن بود که آدم‌ربایان از اتباع افغانستان هستند 
که قرار بود طعمه‌هایشان را از ایران به ترکیه 
و از آنجا به آمریکا قاچاق کنند، اما به محض 
رسیدن طعمه‌ها به تهران، آنها را گروگان 
گرفته و از خانواده‌ هرکدامشان درخواست 

15هزار دلار برای آزادی آنها کرده بودند.
سردار علی‌ ولیپورگودرزی، رئیس پلیس 
آگاهی تهران در تشریح جزئیات دستگیری 
این باند گفت: کارآگاهان اداره یازدهم پلیس 
آگاهی در نخستین اقدام مشخصات خودرویی 
را که گروگان‌ها آخرین بار از مقابل هتل سوار 
آن شده بودند به‌دست آوردند. هرچند صاحب 
آن ایرانی بود، اما می‌گفت که ماشینش در 
اختیار یکی از کارگران افغانی‌اش بوده است. 
در ادامه معلوم شد که کارگر افغان از اعضای 

باند گروگانگیری است که با این اطلاعات، 
مخفیگاه آنها شناسایی و در یک عملیات 
ضربتی 6گروگانگیر افغان دستگیر شدند. وی 
افزود: در جریان عملیات دستگیری این افراد، 
2نفر از آنها هنگام فرار هدف گلوله پلیس قرار 
گرفتند و مجروح شدند. همچنین مأموران با 
ورود به مخفیگاه آنها، موفق شدند هر 4گروگان 

تاجیک را آزاد کنند.

فریب خوردم
یکی از گروگان‌ها صاحب یک صرافی در 
تاجیکستان است. او که به‌سختی می‌تواند 
فارسی حرف بزند، به همشهری می‌گوید: 
قاچاقچیان انسان مدعی شده بودند که برای 
ما ویزای ۱۰ساله آمریکا می‌گیرند. رابط آنها 
در تاجیکستان به ما گفته بود که ابتدا به ایران 
منتقل می‌شویم تا کارهای صدور ویزای ما 
در آنکارا انجام شود و بعد از آن راهی ترکیه و 
سپس آمریکا خواهیم شد. وی ادامه می‌دهد: 
ما 2هفته پیش به تهران آمدیم و به هتل رفتیم. 
بعد یک ماشین به‌دنبال ما آمد و ما را به یک باغ 
برد. آدم‌ربایان در آنجا ما را کتک زدند و زندانی 
کردند. آنها در این مدت شکنجه‌مان می‌کردند 
و فیلمش را برای خانواده‌هایمان می‌فرستادند. 
آنها موفق شدند 30هزار دلار از خانواده 2نفر از 
ما اخاذی کنند که این پول به‌حساب فردی در 
ترکیه واریز شد. تا اینکه مأموران پلیس وارد باغ 

شدند و ما را نجات دادند.

الهه فراهانیگزارش
روزنامه‌نگار

کوتاه‌تر  از گزارش

2بیمار مرگ مغزی منجی 5نفر شدند
اعضای بدن 2بیمار مرگ مغزی به 5بیمار اهدا شد و به آنها زندگی دوباره بخشید. »الناز قوجالی« اهل 
ارومیه و »یعقوب رشادت« اهل سلماس دچار مرگ مغزی شده بودند که با رضایت خانواده‌های‌شان 
2کلیه زن جوان و کلیه‌ها و کبد مرد جوان به 5بیمار نیازمند که در صف اعضای اهدایی بودند هدیه شد.

اهدای عضو
رویداد

صفحه‌آرا: علیرضا بهرامی 4مرد تاجیکستانی گروگان آدم‌ربایان افغانستانی در ایران بودند

عملیات نجات گروگان‌های تاجیک در تهران عملیات نجات گروگان‌های تاجیک در تهران 

متهمان دستگیر شده ادعا می‌کنند که سردسته باند فردی به نام 
پرویز، معروف به مافیاست و او نقشه گروگانگیری را کشیده است. 

گفت‌وگو با یکی از متهمان را بخوانید.

خودت را معرفی کن.
من کریم هستم و ٣٧سال دارم. اهل افغانستانم، اما سال‌هاست که با خانواده‌ام در ایران 

زندگی می‌کنم و اقامت قانونی دارم.
نقش تو در این گروگانگیری چه بود؟

من راننده بودم. پسرم هم با من بود، اما پشت‌پرده همه این ماجراها، پرویز است. به او 
می‌گویند پرویز مافیا.

تو چطور با پرویز آشنا شدی؟
هموطنم بود و دورادور او را می‌شناختم. مدتی قبل او را دیدم و گفت کاری برایم سراغ 

دارد؛ اول نمی‌دانستم گروگانگیری است، اما کمی بعد متوجه شدم.
گروگان‌ها را چطور شناسایی کردید؟

از طریق سایت. جزئیاتش را نمی‌دانم. پرویز می‌گفت که آنها را از طریق سایت شناسایی 
کرده و متوجه شده که قصد مهاجرت به آمریکا را دارند. بعد به ما گفت بروید جلوی 
فلان هتل و ٤مرد تاجیکستانی را سوار ماشین کنید. من هم رفتم و طبق دستور پرویز، 

گروگان‌ها را به باغی در ملارد بردم.
قرار بود چقدر از گروگان‌ها اخاذی کنید؟

آنطور که من فهمیدم از هر گروگان می‌خواست ١٥هزار دلار بگیرد.
سهم شما چقدر می‌شد؟

نمی‌دانم. براساس قرارداد، پول ما در پایان نقشه پرداخت می‌شد، اما چون به دلار بود، 
وسوسه‌ شدیم.

باغ ویلایی که در ملارد بود، متعلق به چه کسی بود؟
پرویز اجاره کرده بود. خودش بود که گروگان‌ها را با چاقو زخمی می‌کرد تا خانواده‌هایشان 
بترسند. پرویز یک خلافکار تمام‌عیار است؛ هم در تهران، هم در ترکیه و هم در افغانستان؛ 
حتی در پاکستان و تاجیکستان مافیای خودش را دارد. شنیده‌ام که در کشورهای 
دیگر مانند ترکیه، افراد خارجی را با همین شیوه گروگان گرفته و دست به اخاذی از 

خانواده‌هایشان زده است. حالا هم فراری است و نمی دانم کجا مخفی شده است.

متهم اصلی: پرویز مافیاگفت‌وگو

گروگان های نجات یافته

رصد تومور مغزی با هوش مصنوعی
گروهی از محققان ایرانی روشی برای رصد تومور مغزی با کمک هوش مصنوعی به‌کار گرفته‌اند که رابطه بین 
مناطق تومور و احتمال زنده‌ماندن افراد را نشان می‌دهد. محققان از داده‌های MRI براساس وضعیت جراحی 
برداشت تومور استفاده و آنها را به ۲گروه تقسیم و از الگوریتم‌های یادگیری ماشین برای بررسی استفاده کردند.

اپلیکیشن سفر اشتراکی برای زائران اربعین
یک شرکت دانش‌بنیان با ارائه پلتفرم »سرویس سفر اشتراکی« به کمک زائران اربعین آمده است. در این 
سیستم افرادی که می‌خواهند با یک خودرو مسیر مشترکی را پیمایش کنند، از این ابزار استفاده می‌کنند و 
افرادی که هم‌مسیر هستند، شناسایی می‌شوند. سپس با اطلاع‌رسانی، سرویس مشترک راه‌اندازی می‌شود.

یک‌ماده یا شاید بهتر باشد بگوییم عنصر 
عجیب و غریب، بهانه‌ای شده تا عده‌ای 
از طریق آن، به‌دنبال کسب پول هنگفت 
باشند. فقط کافی است‌که‌در سایت‌ها و 
پلتفرم‌های خرید و فروش اجناس اینترنتی 
مثل دیوار، کلمه »مفکات« را جست‌وجو 
کنید. قیمت‌های پیشنهادی هرگرم از آن، 
شگفت‌زده‌تان خواهد کرد؛ از 10میلیون 
تومان گرفته تا 70هزار دلار )بالای 4میلیارد 
تومان(. آن هم برای پودری که معلوم نیست 
دقیقا چه کاربردی دارد و آیا ادعاهایی که 
درباره‌اش می‌شود درست است یا نه. برخی 
درباره مفکات و موادی شبیه به آن، چنان 
افسانه‌سازی کرده‌اند که عده‌ای دیگر 
تصور می‌کنند اگر چندین گرم از آن‌را 
داشته باشند، می‌توانند دست به کارهای 
خارق‌العاده بزنند و به قدرت ماورایی برسند. 
اما تا به حال آزمایش مستندی درباره خواص 
افسانه‌ای پودر مفکات ارائه نشده و منبع 
علمی و تحقیقاتی معتبری درباره خواص 
شگفت‌انگیزش به‌طور رسمی اظهارنظر 
نکرده است. در ادامه برخی از ادعاها را که 
همشهری نه تأیید می‌کند و نه رد- درباره 

این ماده مرموز آورده‌ایم.

بی‌وزنی با پودر‌اعجاب‌انگیز
درباره پودری‌به نام»مفکات« که دلالان در پلتفرم‌های اینترنتی هر گرمش را با رقم‌های میلیاردی عرضه می‌کنند

حامد فوقانیگزارش
روزنامه‌نگار

حیات وحش

چرا پیرترین نهنگ گوژپشت دنیا 
هنوز زنده است؟

کهنسال‌ترین نهنگ دنیا در آب‌های نزدیک آلاسکا دیده 
شد. این نهنگ گوژپشت و عظیم‌الجثه نخستین‌بار بیش از 
نیم‌قرن پیش در سال۱۹۷۲ دیده شده بود و پیدا شدن دوباره 
او از نظر دانشمندان یک شگفتی به‌حساب می‌آید. به گزارش 
یورونیوز، اولدتایمر 53ساله حالا لقب پیرترین نهنگ گوژپشت 

شناخته‌شده در جهان را به‌خود گرفته است.
اما در شرایطی که بسیاری از نهنگ‌های گوژپشت به دلایلی مانند 
صیدهای تجاری، تصادف با کشتی‌ها، گرفتار شدن در تورهای 
ماهیگیری و تغییرات آب و هوایی از بین می‌روند، اولدتایمر هنوز 
زنده است. آخرین باری که این نهنگ زنده دیده شده بود در 
سال۲۰۱۵ بود. محققان در تلاش هستند تا راز زنده ماندن او 

را کشف کنند.
دانشمندان این نهنگ‌ها را از روی دم آنها تشخیص می‌دهند. در 
واقع دم نهنگ گوژپشت همچون اثر انگشت انسان منحصر به 

فرد و رنگ و لبه‌های آن از نهنگی به نهنگ دیگر متفاوت است.
لوئیس هرمان، محقق پستانداران دریایی، نخستین کسی بود 
که موفق به ثبت نخستین تصویر از این جاندار شد. مجموعه 
عظیمی از تصاویر دم جمع‌آوری‌شده توسط این محقق که تعداد 
آنها به بیش از ۳۰ هزار عکس می‌رسید، به دانشمندان اجازه داد 
تا زندگی نهنگ‌ها را از الگوهای مهاجرتی آنها گرفته تا رفتارهای 

اجتماعی‌شان بررسی کنند.
تحلیل داده‌ها نشان می‌دهد که جمعیت گوژپشت هاوایی 
به‌دلیل گرمایش هوا به‌شدت آسیب‌دیده و از سال ۲۰۱۳ تا 
۲۰۲۱ به‌میزان ۳۴درصد کاهش یافته است. به همین‌خاطر 
نمی‌توان گفت که چرا اولد تایمر زنده مانده؛ درحالی‌که بسیاری 
دیگر از همنوعان او از بین رفته‌اند. اما دکتر آدام پک، محقق 
پستانداران دریایی در دانشگاه هاوایی، می‌گوید: »این امکان 
وجود دارد که اولد تایمر در نزدیکی منابع غذایی خاصی بوده که 
باعث شده بتواند دوام بیاورد. با این حال ما نمی‌دانیم چند نهنگ 
مانند اولد تایمر در برابر این تخریب منابع دریایی مقاوم بوده‌اند.«

فردا ‌ماه آبی را از دست ندهید
دوشنبه‌شب )فردا( شاهد یک ابرماه در آسمان خواهیم 

بود. زمانی که‌ماه کامل در نزدیک‌ترین فاصله خود با زمین 
قرار بگیرد، شاهد این پدیده خواهیم بود. ابرماه فردا، یک 
ابرماه آبی است. البته‌ماه قرار نیست به رنگ آبی دربیاید و 
این تنها یک نام است. ابرماه، تقریبا ۳۰درصد درخشان‌تر و 

۱۴درصد بزرگ‌تر از حد معمول به‌نظر می‌رسد.

عکس‌نوشت

اینفوگرافیک

رونمایی از ابرخودروی ریماک
ریماک نه‌ورا آر )Nevera R( جدیدترین ابرخودروی 
شرکت ریماک کرواسی است که جمعه از آن رونمایی شد. 
این خودروی برقی به لطف باتری 108کیلووات ساعتی خود، 

قدرت و شتاب فوق‌العاده‌ای دارد.

سرعت
410
Km/h

قدرت
2017
اسب‌بخار

صفر تا 96
1.74

ثانیه

قیمت
2.5

میلیون یورو

مِفکات چیست؟
تحقیقات انجام‌شده تاکنون می‌گوید 
مفکات شکل دیگری از اتم‌های 
طلاست که به‌صورت یک نانو رشته 
 درآمده‌اند. برخی منابع علمی با 
توجه‌به‌طلای‌تک‌اتمی‌بودن، نام 
آن  روی   ORMUS یا   ORME
گذاشته‌اند و اعلام کرده‌اند ‌مشابهتی 
با ساختار عناصر جدول مندلیف ندارد. 
مفکات اغلب به شکل پودر سفید‌رنگ 
است اما رنگ‌های قرمز و قهوه‌ای آن 

نیز وجود دارد.

کجاها یافت شده است؟
سفید‌رنگ آن در زمین‌های 
کشاورزی منطقه فینیکس واقع در 

آریزونا
معبدی متعلق به راهبان مصر واقع 

در صحرای سینا
اهرام ثلاثه مصر

و احتمالا در بخشی از جنوب ایران

اکسیر جاودانگی با قابلیت بی‌وزنی
می‌گویند از مفکات یا همان ارُمِس در 
تمدن مصر باستان برای جابه‌جایی 
اجسام بسیار سنگین بهره می‌برده‌اند. 
همین ادعا باعث شده تا بگویند که 
سنگ و مصالح چندتنی اهرام ثلاثه 
را با استفاده از این ماده توانسته‌اند 

جابه‌جا کنند. 

)Ormus( محلول ارُمِس
محلول ارمس مانند مفکات از طلای 
خالص به‌دست نیامده بلکه از ترکیب 
عناصر تک‌اتمی خاص حاصل می‌شود. 
ادعا می‌کنند مصرف این محلول که 
در سایت‌هایی مثل آمازون به فروش 
می‌رسد، توسط انسان، با تأثیر روی غده 
هیپوفیز، باعث افزایش میزان کارایی 
مغز به میزان زیاد، بالابردن ظرفیت 
یادگیری و حل مسائل مختلف، 
افزایش استقامت بدن و 

جوانسازی می‌شود.

آزمایش‌های حیرت‌آور
برخی آزمایش‌ها تاکنون نتایج حیرت‌آوری 

داشته‌اند. به‌طور نمونه:
وزن مقداری از آن با یک‌پیمانه درونش، از 

وزن پیمانه خالی کمتر بوده است.1
وزن ظرفی که درونش مفکات بوده، پس از 

حرارت مستقیم، به صفر میل کرده است. 2
)یعنی مفکات باعث دفع جاذبه زمین شد.(

گفته می‌شود ناسا از طریق فرمول مفکات 
توانسته به ماده جدیدی با نام آیروژل 3

)AeroGel( برسد که با حرارت‌دادن می‌تواند 
وزن‌هایی بیش از وزن خود را در هوا معلق نگاه دارد.
برخی ادعا می‌کنند با حل کردن پودر 

سفیدرنگ مفکات در آب، می‌توان انرژی 4
الکتریسیته تولید کرد.

جرم مفکات قرمز پس از حل کامل در آب و 
حرارت تدریجی، به میزان ثابتی یعنی 44درصد 5

جرم کلی از دست می‌رود. اما پس از خنک‌سازی، ماده به 
حالت و وزن اول خود برمی‌گردد.

رسیدگی قضایی به پرونده آرزو بدری

25روز پس از حادثه تیراندازی در شهرستان نور که در جریان آن 
زن جوانی ناخواسته هدف گلوله قرار گرفته بود، رئیس سازمان 
قضایی نیرو‌های مسلح از صدور قرار بازداشت موقت در این پرونده 
خبر داد. به گزارش همشهری، این حادثه شامگاه دوم مرداد 
امسال در شهرستان نور واقع در استان مازندران اتفاق افتاد. ماجرا 
از این قرار بود که مأموران گشت پلیس بعد از مشکوک شدن 
به‌خودروی پرایدی با شیشه‌های دودی، به تعقیب آن پرداختند و 
در نهایت اقدام به تیراندازی کردند که یکی از گلوله‌ها به کمر زن 
جوانی به نام آرزو بدری که سرنشین این خودرو بود اصابت کرد. 
به‌دنبال این حادثه شبکه‌های معاند با ارائه اطلاعاتی غلط مدعی 
شدند که این تعقیب و گریز به‌دلیل بی‌حجابی سرنشینان پراید 
بوده تا اینکه مرکز اطلاع‌رسانی فرماندهی انتظامی مازندران در 
اطلاعیه‌ای جزئیات این حادثه را شرح داد. در این اطلاعیه آمده 
است: مأموران گشت پلیس شهرستان نور در حال گشت‌زنی 
بودند که ناگهان خودروی پراید با شیشه‌های تمام‌دودی با سرعت 
بالا از پارک جنگلی نور خارج شد. ماموران دستور ایست صادر 
کردند، اما راننده که به‌خاطر دودی بودن شیشه‌های پراید اصلا 
مشخص نبود زن است یا مرد،  اقدام به فرار کرد. مأموران گشت 
اقدام به روشن کردن چراغ گردان، آژیر و حتی مسیر فرار خودرو 
را برای لحظاتی مسدود کردند، اما راننده همچنان به فرار ادامه 
داد که پلیس با توجه به قانون به کارگیری ساح ابتدا اقدام به 
شلیک‌های اخطار هوایی و سپس شلیک به سمت خودرو کرد.  
بعد از توقف، پلیس با ۲ خانم جوان در خودرو روبه‌رو شد که 
گلوله به کمر یکی از خانم‌ها با نام آرزو بدری برخورد کرده بود. در 
همین حال روز گذشته، رئیس سازمان قضایی نیرو‌های مسلح از 
بازداشت عامل این تیراندازی خبر داد. حجت‌الاسلام احمد رضا 
پورخاقان در صفحه شخصی خود نوشت: »حسب اعلام دادستان 
نظامی مازندران ضارب خانم آرزو بدری با قرار بازداشت موقت در 
زندان به‌سر می‌برد. خاطرنشان می‌سازد سازمان قضایی نیرو‌های 
مسلح در کمال بی‌طرفی به جرائم افراد خاطی رسیدگی می‌کند.«

آزادی ۲زندانی جرائم غیرعمد در بدرقه زائران اربعین
نیکوکاری که برای بدرقه زائران اربعین به میدان آزادی رفته بود، با واریز ۱۰۰میلیون تومان به‌حساب ستاد 
دیه، موجب آزادی ۲ زندانی جرائم غیرعمد شد. این نیکوکار که امسال نمی تواند در راهپیمایی زیارت امام 

حسین ع شرکت كند گفت می‌خواستم با این کار دل کودکان چشم‌انتظار ۲ زندانی را شاد کنم.


